

马航MH17客机在乌克兰坠毁

北京时间2014年7月17日晚 机上298人全部遇难

A8

2014.7.19 星期六
责编:任黎明 创意:郑虹 质检:姚建强
E-mail:xywbnews@126.com

专题

信阳晚报

“已是悲惨一年,又添悲惨一天”,机上298人全部遇难——

马航客机被击落 谁是元凶!



多家航空公司绕飞乌克兰 我国民航机已避开事发空域飞行

在马航MH17航班在乌克兰东部地区被导弹击落坠毁后,马航已经即时改变了其欧洲环线的路径,避开事发区域。目前宣布绕开乌克兰空域的航空公司包括荷兰皇家航空公司、德国汉莎航空公司、法国航空公司、俄罗斯航空公司、俄罗斯洲际航空公司、英国维珍航空公司、土耳其航空公司等,其中多数航空公司的绕行决定即刻生效。而达美航空则表示将避开整个乌克兰空域。截至目前,我国民航机已经绕开乌克兰东部领空飞行。东方航空公司上午发布公告:鉴于乌克兰地区安全形势,从即日起,东航更改仅有一条飞越该区域上空的航线。(据新华网)

马来西亚交通部长 乌克兰将主导客机事故调查

马来西亚交通部长廖中莱18日在吉隆坡召开的新闻发布会上说,根据国际民航组织规定,调查当局有责任为机上人员亲属提供调查进展情况。马方将全力支持调查工作,并已正式被邀请加入调查。他呼吁各方合作以确保调查工作顺利完成。他还呼吁完整保留坠机现场。廖中莱还驳斥了有关马航为了省油而经过乌克兰领空这一区的说法。他说,亚太航空公司协会中的16个航空公司里就有15个采用这条路线,欧洲的航空公司也使用该路线,在事故发生前数小时内还有多架不同航空公司的客机经过该航线。他表示,马航将派出40名职员前往阿姆斯特丹协助在当地的乘客家属,派出62名特别救援人员前往基辅。(据新华网)

从阿姆斯特丹飞往吉隆坡的马来西亚航空公司MH17航班17日在乌克兰东部坠毁,据乌克兰政府方面的消息说是遭俄制“布克”地对空导弹击落。“已是悲惨一年,又添悲惨一天。”事发后,马来西亚总理纳吉布说。这架载有295人的波音777型客机遭谁击落?为什么会遭击落?这一事件会对本就牵动俄罗斯与西方的乌克兰局势造成什么影响?眼下疑点重重。

遭谁击落?

这架客机坠落的地点在乌克兰东部靠近俄罗斯边境地区。据内政部官员安东·格拉先科说,飞机坠毁地点位于顿涅茨克附近。当地政府说,坠毁的具体地点在一个名叫格拉博沃的小村庄,眼下处于民间武装控制下。这一地区是近期乌克兰政府军和民间武装激烈交火的地点。双方当天都否认是自己击落了这架客机,并将嫌疑指向对方。

坠机事件发生后,乌克兰总统波罗申科称,乌军方当天没有向任何空中目标开火。乌总理表示将对客机遭击落的“灾难”展开调查。乌内政部官员称,“恐怖分子”用“布克”地对空导弹击落马来西亚航空客机,将嫌疑指向民间武装。与此同时,乌克兰民间武装一名领导人称,乌克兰政府军击落了马航客机,但乌克兰官员对此予以否认。

而美国官员证实,侦察卫星提供的跟踪数据显示,在乌克兰东部坠毁的马来西亚航空MH17航班系被地对空导弹击落。事发前,这架波音777客机正在一万余米高空正常飞行。

值得注意的是,路透社援引民间武装领导人伊戈尔·斯特列尔科夫在社交媒体上的留言说,在坠机事件消息传出前很短的时间里,斯特列尔科夫称其指挥的

武装人员击落了一架“安”-26型飞机。这是一种乌克兰政府军使用的运输机。

为何击落?

这架客机坠机地点附近近期发生激烈交战,乌克兰政府军与民间武装犬牙交错。就在一天前,一架乌克兰政府军战斗机在这一地区遭导弹击落,乌克兰方面称这架“苏”-25型战机遭俄军战机击落,但俄罗斯方面予以否认。乌克兰方面称他们还有一架飞机在16日遭到地对空导弹攻击,但并未被击中。尽管战事激烈,但仍然难以解释为何一架客机会遭到防空导弹击落。有航空业评论员说,这架飞机在万米高空遭击落,非常罕见,因为波音777机体较大,无论从外形、声音和联络方式上都非常容易辨认,这种飞机遭到击落“非常罕见”。但同时,也有分析人士认为,由于这一地区战事较为激烈,因此飞机需要及时同地面联系,而且一旦稍稍偏离航道,就有相当大的危险。

局势影响?

乌克兰战事牵动的并不仅仅是当地局势,俄罗斯与西方的身影在这一冲突背后若隐若现。在外界知晓坠机事件之前,俄罗斯总统普京就已将此事通报美国总统奥巴马。

就在一天之前,美国和欧盟分别宣布对俄罗斯实施进一步制裁,直指俄罗斯能源、金融和军工等核心领域。

这一坠机事件对乌克兰战事、俄罗斯和西方关系的影响眼下尚难以判断,但国际市场已经迅速做出反应:全球股市普遍下挫,政府债券、黄金等避险资产价格则上扬,反映出市场对此事可能引发的连锁反应的担忧。(据新华网)

各方反应

中国

中国外交部发言人就马航MH17航班坠毁事件发表谈话:获悉马来西亚航空公司MH17航班在乌克兰东部坠毁,我们感到震惊,谨向遇难者表示深切哀悼,向他们的家属表示诚挚慰问。我们希望尽快查明原因。中国外交部及有关驻外使领馆已启动应急机制,核实航班上是否有中国公民。我们将密切跟踪事件进展,同各方保持密切沟通,并采取相应措施。

美国

据俄新社18日消息,美国总统奥巴马致电荷兰首相马克·吕特,就马航飞机在乌克兰境内坠毁一事表示慰问,并提到,美国愿立即为其提供帮助,以保证完整可靠的信任及无障碍的国际调查。

俄罗斯

据俄新社18日报道,俄罗斯总统普京就马来西亚客机在乌克兰失事,向马来西亚总理纳吉布表示慰问,并请他向遇难者亲友转达最真挚的同情和支持。

乌克兰

乌总统波罗申科就马航客机在乌境内坠毁一事向荷兰国王表达深切的同情。波罗申科同时向荷兰国王保证,乌克兰政府将尽一起努力,以保障对此次空难事故的全面调查。

日本

日本政府于18日上午就马航客机坠毁事件召开国家安全保障会议的9位大臣会,对马航坠机事件进行了信息分析,并就今后的应对措施进行了讨论。(据新华网)

香港入境证实

1名港人搭乘马航MH17

记者18日从香港特区政府入境事务处获悉,经初步核对马来西亚航空公司坠毁的MH17客机乘客名单后,入境处发现有1名香港人及1名持外国护照的家属搭乘出事航班。入境处表示,会继续与外交部驻港特派员公署、各大使馆及航空公司保持密切联系,进一步确认是否还涉及其他香港居民,并留意事态发展,积极跟进事件。(据新华网)

澳媒报道

乘客中约百人为艾滋病专家

澳大利亚《悉尼先驱晨报》18日报道,17日坠毁的马来西亚航空公司MH17航班298名乘客中,大约100人是艾滋病研究专家、公共卫生工作者和关注艾滋病问题的积极分子,准备前往墨尔本参加第20届国际艾滋病大会,其中包括国际艾滋病协会前主席琼·格及多名世界卫生组织员工。(据新华网)

澳一女子真悲惨

MH370事件失去弟弟 MH17坠机痛失丈夫

据外媒18日报道,澳大利亚昆士兰省一名女子因今年3月的马航MH370失联事件失去弟弟及弟媳,又因此次乌克兰MH17坠机事件失去了丈夫和

继女。报道称,这名连续两次经历不幸的女子目前要求媒体尊重其隐私。(据中新网)